



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 62-63 (9031)

ПЯТНИЦА

11

ИЮНЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



**12 июня — главный государственный праздник новой России — День провозглашения Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации, больше именуемый сегодня ДНЕМ РОССИИ.**

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Тепло и сердечно поздравляю вас с общенациональным и государственным праздником **ДНЕМ РОССИИ** — Днем принятия декларации о государственном суверенитете Российской Федерации, ознаменовавшим начало нового этапа в истории России и ее народов!

Декларация, провозгласив идеи демократического развития и федерализма, дала новый импульс в дальнейшем экономическом и социальном развитии субъектам федерации, способствовала осуществлению многих позитивных преобразований.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, радости, хорошего настроения, удачи и успехов в ваших добрых делах на благо Великой России и родного Башкортостана.

С уважением Р. Арсланов,  
глава администрации района.

14 лет назад 12 июня 1990 года с принятия Декларации начался новый этап в жизни нашей страны. 1990-й год был годом бурных политических событий: избрание первого Президента СССР и отмена шестой статьи Конституции, закреплявшей руководящую роль КПСС в обществе, на III съезде народных депутатов; последний XXVIII съезд КПСС, продемонстрировавший окончательный раскол в партии; одностороннее решение ряда союзных республик (в первую очередь прибалтийских) о самоопределении и создании независимых национальных государств. Россия не могла оставаться в стороне от этого процесса. Вопрос о российском суверенитете стал главным на первом Съезде народных депутатов республики. 12 июня 1990 года, выражая волю своих избирателей, делегаты съезда большинством голосов приняли Декларацию о государственном суверенитете Российской Федерации. Согласно Декларации, государственный суверенитет распространялся на всю территорию республики. Органы власти РСФСР получили право решать все вопросы государственной и общественной жизни, за исключением тех, которые республика добровольно передавала в ведение Союза ССР. Декларация подтвердила необходимость существенного расширения прав автономных республик, краев и областей. «Обеспечение каждому народу его неотъемлемого права на самоопределение в избранных им национально-государственных и национально-культурных формах» было провозглашено приоритетной целью российского государства. Развивая основополагающие принципы Декларации, 11 октября 1990 года Башкортостан принял Декларацию о государственном суверенитете, определившую векторы политического и экономического развития республики. Становление реальной государственности Башкортостана имеет очевидные результаты в самых разных сферах жизни. Высокие экономические показатели, сильная социальная политика, стабильность общественно-политической ситуации и международное согласие, которыми отличается республика, — наглядное отражение конструктивного потенциала

Декларации о государственном суверенитете. В Послании Президента Владимира Путина, с которым он недавно выступил перед Федеральным Собранием страны, дана выразительная характеристика пути, пройденного российским государством после принятия Декларации, — демонтаж прежней экономической системы, ломка привычного уклада жизни, затем — расчистка завалов, образовавшихся от разрушения «старого здания». Длительный экономический кризис обернулся для страны потерей почти половины экономического потенциала. Только за последние четыре года удалось компенсировать около 40 процентов потерянного. За этот период реальные доходы россиян выросли в полтора раза. На треть уменьшилось число людей с доходами ниже прожиточного минимума. Теперь Россия подошла к третьему этапу, на котором уже есть возможность развиваться высокими темпами, решать масштабные, общенациональные задачи. Сейчас, считает Президент, мы имеем и достаточный опыт, и необходимые инструменты, чтобы ставить перед собой действительно долгосрочные цели. В России стабилизируется политическая и социально-экономическая ситуация. Достигнута определенная консолидация общества и власти. Основой этих процессов безусловно являются совместные усилия центра и регионов по сохранению целостности российского государства, обеспечению баланса экономических и политических интересов регионов и страны в целом. Мы живем в федеративном государстве, а путь к подлинной федерации — это непрерывный поиск взаимного согласия, выявление общих интересов, выработка компромиссных решений. Только таким путем можно сохранить целостность такого многонационального государства, как Россия. В любом движении вперед встречаются свои преграды, но главное, чтобы они преодолевались без изменения направления движения. А определила это направление Декларация о государственном суверенитете России.

(Башинформ).

**14 июня — День работников печати и массовой информации Республики Башкортостан**

Уважаемые сотрудники редакции районной газеты «К новой жизни» и Хайбуллинской районной типографии!

Сердечно поздравляю вас с **ДНЕМ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ** Республики Башкортостан!

Пусть ваш профессиональный праздник придаст вам новые силы и вдохновение для дальнейшей созидательной и плодотворной работы во благо жителей района.

Желаю вам дальнейших успехов и острого пера в освещении жизни района, радостей и проблем его жителей, новых идей и интересных открытий.

Доброго вам здоровья, счастья, мира и благополучия.

С уважением Р. Арсланов,  
глава администрации района.

#### ПОДПИСЧИКИ О СВОЕЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ:

**А.С. Салаватов**, ветеран труда, с. Подольск:

— Районка — это газета, которая всесторонне отражает жизнь нашего района. Сотрудники газеты стараются как можно разнообразить тематику материалов. Но такая маленькая «армия» корреспондентов не может одновременно побывать на всех мероприятиях, во всех населенных пунктах. В последнее время среди подписчиков мало стало общественных корреспондентов. Специалисты сельского хозяйства редко пишут о своей работе, профессии, передовом опыте.

В свою очередь, поздравляю коллектив редакции с их профессиональным праздником. Больших успехов в вашей нелегкой работе!

**М.Р. Мухаметова**, повар детского сада:

— Районку выписываю давно. За этот период она успела сменить свое название. Но суть одна — нести людям вести, сообщать что-то новое. Что происходит в районе мы узнаем через нее. Хотелось бы увидеть на страницах газеты побольше статьи об исторических местах нашего края, народные байки.

Желаю добрых читателей и творческих успехов.

**А.А. Аслаев**, глава муниципального образования, п. Целинный:

— Сегодня иду большие преобразования в муниципальных образованиях. Поэтом, думаю, надо писать и об этих переменах. Также обращаюсь к своим коллегам — поделитесь через районку о нарабатанном опыте, о добрых переменах, о проблемах.

Желаю коллективу редакции здоровья и творческих поисков.

**Р.С. Юламанова**, учитель истории, с. Татыр-Узя:

— Сегодняшняя районка меня полностью устраивает. Как учителю, мне нравится, что в ней должное место уделяется проблемам образования.

Пожелание — продолжать в таком же духе.

#### СОСТОЯЛАСЬ СЕССИЯ

На очередной сессии районного Совета XXIV созыва депутаты рассмотрели вопрос «О Послании Президента РФ народу и Государственному Собранию-Крултай-Республики Башкортостан «Время требует новых решений». С докладом выступил Р.И. Арсланов, глава администрации района.

Также сессия утвердила: Программу развития образования в Хайбуллинском районе на 2004–2008 годы;

Программу по предупреждению и снижению производственного травматизма, профессиональной заболеваемости на 2004–2008 годы;

целевую Программу Вакцинопрофилактики на 2004–2008 годы;

Программу по предотвращению

неблагоприятного воздействия пестицидов и агрохимикатов на здоровье населения и окружающую среду.

Депутаты заслушали информации «О ходе выполнения программы развития культуры и искусства в Хайбуллинском районе на 2004–2005 годы» (докл. Л.Р. Мамбетова, начальник отдела культуры).

«Об исполнении комплексной программы Экологическая безопасность Хайбуллинского района на 2003–2005 годы». (В.Х. Ишемгулов, зам. главы администрации района.)

Были также рассмотрены вопросы: «О регламенте Хайбуллинского районного Совета», «О положении о комиссиях Хайбуллинского районного Совета», «О правилах депутатской этики в Хайбуллинском районном Совете».

По всем вопросам депутатами приняты соответствующие решения.

#### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В целях охраны, воспроизводства рыбных запасов на реках, естественных и искусственных водоемах района установлен запрет на ловлю рыбы всеми видами орудий лова в период нереста на Актярском водохранилище, запрещенными видами орудий лова на всех водоемах района до 20 июня 2004 года.

На территории района действуют мероприятия, направленные на охрану рыбных запасов.

Администрация района.

# САБАНТУЙ ВЗДЫМАЕТ В НЕБО ЗНАМЯ

Праздничным настроением встречают хайбуллинцы один из традиционных ежегодных праздников — праздник надежды и любви к земле, символизирующий не только окончание весенне-полевых работ, но и душевное единение людей многих национальностей, массовый и красочный, увлекательный праздник — Сабантуй.

С докладом об итогах весенне-полевых работ 2004 года и прошедшей зимовки скота выступил **Г.С. Аскарков**, первый заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства.

## Уважаемые товарищи, гости, друзья!

От имени организационного комитета по проведению районного «Сабантуя 2004» горячо и сердечно поздравляю Вас с замечательным национальным праздником, праздником труда Сабантуй, желаю всем прежде всего доброго здоровья, счастья и благополучия по всем.

По традиции мы, труженики села, по окончании весенне-полевых работ проводим праздник плуга — Сабантуй!

Сегодня на этот праздник пришли уважаемые люди района, ветераны войны и труда, передовики производства, хлеборобы, животноводы, руководители сельскохозяйственных предприятий, отделений, бригад, которые своим ежедневным кропотливым трудом вносят огромный вклад в развитие экономики аграрного сектора района. Также мы на своем празднике приветствуем представителей промышленности, транспорта, связи, строительства, лесного хозяйства, интеллигенции и наших дорогих гостей.

Хочу выразить слова благодарности нашему депутату Государства, генеральному директору ГУП «Башводмелиоводхоз» Батанову Б.Н. за всестороннюю помощь сельхозпредприятиям района.

Большое спасибо нашим полеводам, всем работникам агропромышленного комплекса: механизаторам, сеяльщикам, водителям, руководителям и специалистам всех уровней за добросовестное отношение к труду. В период весенне-полевых работ ежедневно на полях работали 150-160 агрегатов. Они добились высоких результатов по производительности труда и сменной норме выполняли на 130-140%.

Яровой сев по району провели на площади более 83 тысячи гектаров, из них зерновых культуры на 68 тысяч гектаров, в том числе пшеница 44 тысячи гектаров. Увеличение площадей составило по сравнению с прошлым годом на 4000 гектар.

В запланированных площадях были засеяны кормовые культуры, из них суданская трава в смеси с бобовыми занимает около 30 процентов, что позволит нам решить проблему обеспечения скота полноценными кормами.

Расширяют ежегодно свои овощные плантации крестьянско-фермерские хозяйства и население района, особенно в лесной зоне. К сожалению, выращиванием овощей и картофеля занимается не на должном уровне, нет постоянно действующих бригад-овощеводов (кроме как в МУСП «Маканский», «Бузавлыкский» и СПК «Красный доброволец»). Необходимо, чтобы все наши хозяйства использовали большие возможности по выращиванию овощей в теплицах.

Одним из первых организовано и в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне провели весенний сев на площади более 4000 гектаров полеводы СПК «Новый путь» (председатель Шарипов Х.М., гл. агроном Крымгужин Г.Ю.),

МУСП «Матраевский» (директор Халилов З.Г., Буранбаев Ф.А.), МУСП «Маканский» (Аралбаев З.Г., Карабаев Ш.А.), зерновые посеяли на площади более 9 тысяч гектаров каждый. Полностью соблюдаются все технологические процессы агротехники, на высоком культурном уровне выполнили все работы в СПК «Красный доброволец» (Кувандыков Ю.Ф., Сынбулатов С.Х.), засеяно более 4000 гектаров зерновых.

Также хотелось бы сказать о тружениках МУСП «Хайбуллинский» (Суходолов В.И., Аслаев А.А.) в этом хозяйстве по сравнению с прошлым годом в 2 раза увеличили посевные площади и в кратчайшие сроки провели посевную кампанию...

Можно отметить слаженную и организованную работу МУСП «Степной», имени Калинина, СПК «Акъяр».

3 июня районная комиссия по приемке посевов, в состав которой вошли все руководители, главные агрономы хозяйств и специалисты Управления сельского хозяйства, дала оценку качеству посевов по всходам, и учитывая агротехнические и организационные мероприятия, состоянию охраны труда, итоги зимовки скота, самыми лучшими признаны коллективы следующих сельскохозяйственных предприятий: МУСП «Маканский», «Матраевский», СПК «Красный доброволец», «Новый путь». Комиссия отметила положительные сдвиги в улучшении качества посевов по сравнению с предыдущими годами МУСП «Степной», «Хайбуллинский», СПК «Акъяр».

Среди отделений, бригад высоких баллов по качеству получили полеводы Новопетровского отделения МУСП «Матраевский», Яковлевское отделение МУСП «Акъярский», Нововоздвиженское отделение МУСП «Маканский», Бузавлыкское отделение МУСП «Бузавлыкский», Байгускарская бригада СПК им. Калинина и др.

Конечно же, заслуга в этом, в первую очередь, наших механизаторов, благодаря их настойчивости, выдержке и умению, удалось успешно провести одну из важнейших сельскохозяйственных компаний — это посев.

В этот замечательный праздник с особой теплотой и признательностью хочется назвать имена лучших представителей сельскохозяйственного производства, которые своим трудом обеспечили посевным работам высокий темп и качество. Это такие механизаторы, как Расуль Кунаков из СПК «Новый путь», Ангам Мансуров — «Таналыкский», Зариф Рахметов — «Степной», Владимир Истомина — «Хайбуллинский», Роберт Билалов из СПК «Красный доброволец», Раиль Кшибаев, Урал Бикбов — «Маканский», Камил Бускунов — «Таналыкский» и многие другие, которые ежедневно выполняли сменные задания на 140-150%. А также большое спасибо водителям, сеяльщикам, сельхозработникам на токах, на протравливании семян и остальным участникам сева.

Хочется отметить работу специалистов и руководителей всех уровней, которые сумели на местах организовать

слаженную работу всех звеньев и подразделений, спасибо всем вам. В целом, проведение посева было нелегким, о себе давала знать в ходе работ изношенность техники, нехватка ГСМ и другие причины. Это был для всех нас трудный экзамен, несмотря на это, выдержали все — и люди, и техника, и успешно справились с поставленной задачей.

Сегодня на сабантуе мы чувствуем и наших славных животноводов. На фермах сельскохозяйственных предприятий завершена зимовка скота, следует отметить, что на высоком уровне провели зимовку скота и добились увеличения производства животноводческой продукции, поголовья всех видов скота коллективы МУСП «Маканский», «Матраевский», СПК «Новый путь», «Красный доброволец», «Акъяр».

В этот праздничный день нельзя не отметить наших передовых животноводов, ежегодно добивающихся высоких производственных показателей по производству продукции животноводства — телятницы Алифа Алчинова из МУСП «Маканский», Марина Исхакова — «Таналыкский», Райса Суяргулова из СПК «Акъяр», Гульбану Байгабулова — ОАО «Красное знамя», добившихся полной сохранности полученного приплода, 800 и более граммов среднесуточного привеса.

Операторы машинного доения Зульфия Салимова из МУСП «Бузавлыкский», звено Наталья Пряжиной — «Матраевский», Таисия Луценко, Альмира Галлямова — «Маканский», Флюра Ильбакова — «Степной», Валентина Данилова из СПК «Красный доброволец», Анна Туева из МУСП «Таналыкский», надоявшие за зимовку более 2100 и более килограммов молока на одну фуражную корову.

Скотники на выращивании и откорме скота Яныбай Билалов из СПК «Красный доброволец», Фазыльган Габбасов — имени Калинина, Хурмат Канчурин из МУСП «Хайбуллинский», Нурсаит Габитов — «Степной» и многие другие. В целом производство мяса и молока осталось на уровне прошлого года, приплода получено больше, на 30 процентов сократили падеж всех видов скота.

В соответствии с законом о финансовом оздоровлении, принятом Правительством Российской Федерации в феврале 2003 года в районе проведена работа по реструктуризации кредиторской задолженности 10 сельхозтоваропроизводителей. Согласно подписанных соглашений получена отсрочка платежей от 5 до 7 лет.

В целях дальнейшего финансового оздоровления, реформировано 3 сельхозпредприятия — СПК им. Фрунзе (ныне СПК «Акъяр»), СПК «Красное знамя» (ОАО «Красное знамя»), МУСП «Хайбуллинский» (ОАО «Ургаза»).

Указанные позитивные сдвиги направлены на улучшение финансово-экономического положения в сельском хозяйстве, все это позволяет выйти из кризисного состояния нашим сельхозтоваропроизводителям.

С ПОЗДРАВЛЕНИЯМИ И ПОЖЕЛАНИЯМИ обильного урожая выступил Руководитель Аппарата Правительства, Министр Республики Башкортостан **Ф.М.КАЗАКБАЕВ**.

От имени Президента, Госсобрания и Правительства РБ он поздравил всех тружеников-хайбуллинцев с успешным завершением весеннего сева. Также перед участниками «Сабантуя-2004» выступил **В.А.РЕШЕТНИКОВ**, заместитель начальника по управлению Департамента эксплуатации по мелиоративным системам. Тепло поздравив хайбуллинцев с праздником, действуя по поручению Б.Н.Батанова, Генерального директора ГУП «Башмелиоводхоз», он вручил ценные подарки Управлению сельского хозяйства района — компьютер, МУСП «Бузавлыкский» и СПК «Акъяр» — телевизоры, также Почетные грамоты от Министерства сельского хозяйства и подарки группе передовиков хозяйств района.

Был преподнесен ценный подарок со словами добрых пожеланий и от наших соседей — главы администрации г. Сибай, председателя ассоциации «Зауралье» Р.С.Сарбаева.

За активное развитие пришкольного участка от администрации района Подольской СШ был вручен мини-трактор ТМ-30.

Торжественная часть заканчивается. Ведущие приглашают всех участников сабантуя посмотреть и принять участие в спортивно-массовых мероприятиях. Одновременно начинается и праздничная концертная программа.



Приятным моментом торжественной части праздника было вручение участнику ВОВ, ветерану Башкирской кавалерийской дивизии Г.Г.Нагаеву от имени Президента РБ М.Г.Рахимова ключей от автомобиля «Ока».

НА ГЛАВНОЙ СЦЕНЕ сабантуя шло яркое культурное мероприятие — КОНЦЕРТ, поставленный силами работников РДК и артистами художественной самодеятельности сел и деревень района. Задолго до его начала зрители собрались перед сценой и с нетерпением ждали выступления.

Сменяя друг друга в красивых, ярких костюмах на сцену выходили певцы и танцоры, чтецы кубайров и музыканты. Это были лучшие из лучших музыкальных талантов района, так что зрители было что посмотреть.

Фатих Калимуллин (Акъярский горный колледж), Файруза Рахметова (д. Иляч), Сагит Билалов задушевно исполнили прекрасные башкирские песни. На высоте вновь был ансамбль бабушек-ветеранов «Кож юлы» с песней «Салават Юлаев».

Понравилось зрителям выступление детского танцевального ансамбля «Йондозок» с танцами «Дуслык» и «Бууындан-бууынга», песня Веры Сатюковой «Край рябиновый», задорный танец «Веселушек» ДШИ п. Бурибай, кубайры в исполнении Фанили Башировой и Фании Арслановой и много других.

Зрители с удовольствием смотрели танцы, слушали русские и башкирские песни, мелодии курая, с благодарностью провозжая выступавших аплодисментами.

КАК БЫ НИ БЫЛИ интересны народные игры, конкурсы сабантуя, все же **КОННЫЕ СКАЧКИ** соби-



рают болельщиков несравненно больше. Видимо, издавна довелось так, что гвоздем сабантуя стали состязания наездников. Посудите сами, спортсмен-конник готовится к старту задолго до сабантуя: тренирует коня, настраивает себя.

Еще не дан старт первому заезду, а каждый расхваливает рыска из своего хозяйства. И вот объявили старт на 4 км. Издали было видно, что сначала конники шли плотную, но вот отрывается одна лошадь, другая, третья... На финишной прямой первый скакун оторвался от преследователей на немалое расстояние. Александр Чурилкин на «Пегасе» — скакуне из СПК «Крас-

ный доброволец», на этот раз не упустил лавры первенства. Вторым финишировал на «Букете» Ильдар Кагарманов из МУСП «Матраевский», а скакун из МУСП «Степной» по кличке «Крепыш» принес Ильшату Тазетдинову, как и в прошлом году, третье место.

Скачки на 6 км. более сложные, и только хорошо трениро-

ванная лошадь выдержит гонки, а ведь на прямых участках скорость порой превышает 60 км. в час.

И вот снова старт. Волнуются болельщики. Кто же придет первым. Здесь самым счастливым оказался 51-й номер — «Буян» с хозяином Евгением Антал из СПК «Красный доброволец». Совсем немного уступил ему еще один «Буян» Виталия Рогова из Степного, а третьим оказался «Ветерок» из СПК «Новый путь» с наездником Раулем Сайфуллиным.

На старт выезжают рысак-местные. В этом виде забега первым перешел финишную черту чемпион прошлого года сабантуя Фатих Кашкаров на

# МИРА, ТРУДА И НАДЕЖДЫ

рысаке "Самурай" из МУСП "Матраевский", вторым на финише оказался Мухамет Каримов на "Эскадроне" из вышеозначенного хозяйства, а "Стрекоза" из СПК "Красный доброволец" в этом году принес наезднику Владимиру Сидельникову третье место.

Далее состоялся забег племенных

рысаков. На рысаке "Патрон" Тагир Аблаев из МУСП "Бузавлыкский" первым перешел финишную черту, чуть отставая от него оказался на финише "Теннис" с наездником Олегом Маликовым из СПК "Новый путь", третье место забега досталось Азату Байгужину на "Агитаторе" из МУСП "Бузавлыкский".

В этом году на забеге троек победу одержал чемпион забега рысаков Фатих Кашкаров на "Самурае" из МУСП "Матраевский", второе и третье места за тройкой Мухамета Каримова и Хамита Якимова из МУСП "Бузавлыкский". Призерам и хозяйствам-победителям скачек вручены ценные подарки и призы.



**НАЦИОНАЛЬНАЯ БОРЬБА** всегда привлекает на сабантуе немало поклонников. Так было и в этот раз. Борцовскую площадку плотным кольцом окружили болельщики. Но вот спортсмены определены по весовым категориям, проведена жеребьевка, и схватки начались. В любом виде соревнований определяются и победители, и побежденные. Самыми сильными борцами нынешнего сабантуя стали незаменимый абсолютный чемпион района Галей Бухарбаев и молодые борцы Гирфан Мамбетов, Азамат Бухарбаев, Байрас Тлягулов. Удовлетворенные и с хорошим впечатлением расходились зрители, друзья и односельчане, поздравляя победителей, которые заслуженно уносили призы курша – бараны.

**СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ**, как обычно, на сабантуе и в этот раз представили себе волейбол, гири, армспорт, шахматы. И хотя погода не очень благоприятствовала нормальному проведению матчей, особенно в такой игре, как волейбол, все же помериться силами здесь собралось восемь команд из различных населенных пунктов района: с.с. Байгускар, Макан, Абубакир, Янтыш, Ивановка, Акъяр, п.п. Бурибай, Целинный.

После нелегкой и напряженной борьбы, куда вносила свои сюрпризы и погода, наконец, определились и победители. В итоге, первое место заняли ивановцы (капитан Р.Турмтаев), второе место осталось за волейболистами райцентра (Р.Каримов) и третье – команда п. Бурибай (Д.Никитин).

У женщин места распределились следующим образом: первое место – Акъяр (ветераны, капитан М.Хайдарова); второе – школьницы АСШ №2 (Латыпова) и третье – команда администрации района (В.Назарова). Немало любителей собралось вокруг

себя и площадка для поднятия тяжестей, где соревновались спортсмены в поднятии гири в трех весовых категориях 60-70 кг и свыше 70 кг. В итоге, первое, второе и третье места, здесь, соответственно, заняли: 60 кг – Д.Магашев, Р.Юлдашбаев, А.Худайбердин; 70 кг – И.Кудабаяв, А.Кадаев, Р.Давлетбердин; свыше 70 кг – Г.Биктимиров, У.Закиров, И.Кусков. В армспорте тоже соревновались в подобных весовых категориях, собравшего вокруг себя тоже немало почитателей этого вида спорта. Вот фамилии победителей: в весовой категории до 60 кг – Р.Баймурзин, Р.Дансыкбаев, Юлдашбаев; 70 кг – Д.Мустафин, Д.Фаррахов, Исаяев; свыше 70 кг – И.Галин, С.Буляков, Д.Исхантаев. Женщины тоже показали себя в этом виде спорта. В итоге победителями здесь стали: до 55 кг – М.А.Игитбашия, И.Л.Бикбова, В.Масягутова; до 65 кг – Г.Султанмуратова, Г. Бухарбаева, М.Хайдарова; свыше 65 кг – Мустафина, З.Шарипова, М.Ибрагимова.

В такой интеллектуальной игре, как шахматы, тоже были свои победители.

У мужчин первое, второе и третье места заняли, соответственно, Тагиров, Юлдашбаев и Габбасов, а среди женщин призерами стали Г.Байбулатова, Р.Р. Атанова и И.А.Бухарбаева.

Все участники соревнований были отмечены ценными призами и подарками. Одновременно с этим по всему стадиону проходили и народные игры, непременный атрибут каждого сабантуя. В них может попробовать себя каждый желающий, в должной мере показать свою силу, ловкость, сноровку, будь-то индийский бокс, бег в мешках, срезание сувениров и т.д. При таком сильном ветре, царившем в этот день, было очень непросто, например, проявить себя в лазании на шест. Но и здесь нашлись свои герои – Акманов, А.Таймасов, З.Юланов, Д.Аскарлов и другие. А вот в лазании по наклонному буму отличились И.Каримов, З.Ильбаков, Биксимбетов, М.Исхужин, А.Итбаев, А.Абдуллин. В общем, сабантуй еще раз показал насколько сильны народные традиции, что и подтвердили победители праздника.

С.Дильмухаметова встретили гостей МУСП "Таналыкский". Ткацкие станки для изготовления колес для телег были представлены ими.

Две бойкие бабушки Г.Мухамедьярова и Ф. Турмтаева встретили гостей у юрты калининцев. Здесь были выставлены старинные весы, батманы с крышкой и др.

Юрты МУСП "Акъярский", СПК "Красное знамя", имени Ленина были по своему оригинальны. Столы ломались от разнообразных национальных блюд.

У МУСП "Матраевский" удачно была организована выставка руд, добываемых в месторождении "Юбилейное" и в руднике "Майский".

Порадовали в этом году абишевы. Каких только блюд не было на столе: улюш, кыстыбый, сотовый мед, курут с черемухой и многое другое. Они также демонстрировали сборы съедобных и лекарственных трав, которые употребляли в пищу башкиры: дикий лук, борщевик, крапиву, свербигу.

Домашняя утварь, убранство почти всех юрт напоминали о мастерицах, умело делающих своими руками все, но на общем фоне выделялся СПК "Акъярский" и стал обладателем Гран-при, "Бурибаевский ГОК" и МО Бурибаевский поселковый Совет заняли I место, СПК "Новый путь" и МУСП "Маканский" – II место, МУСП "Матраевский", МУСП "Степной" – III место.

Репортаж с сабантуя подготовили С.Байгильдина, С.Сахно, С.Голубцов, Т.Ишемгулов, И.Узбеков

**ПРОВОДИМЫЙ НА САБАНТУЕ ЕЖЕГОДНО КОНКУРС ЮРТ** и национальная башкирская кухня занимает особое место среди мероприятий этого праздника. Акъярцев и гостей районного центра, наблюдавших за событиями происходящими на различных местах празднества, манил к себе аромат блюд, приготовленных конкурсантами.

В этом году было оформлено 15 радушно принимающих гостей юрт. Встречаемые хлебом-солью в сопро-

вождении национального фольклора члены юрты имели возможность окунуться в истинно башкирский колорит. Наши предки жили племенами на обширных землях, занимались коневодством и плужным земледелием и земли были богаты ископаемым и издревле добывали руду, золото и другие полезные ископаемые.

Мастера изготавливали конское снаряжение, женщины ткали шерстяные, холщовые ткани. Все это и постарались показать участникам и гостям организаторы юрт. Развернутыми выставками встретили гостей и буриба-

евцы. Взору предстала живая картина жизни древних башкир и современности. Бурибаевцы порадовали также прекрасной сервировкой стола, где были блюда в большинстве национальные. Домашняя утварь, множество старинных вещей, особенно из войлока, орудий труда были выставлены у МУСП "Хайбуллинский".

Поразила красивым оформлением юрта СПК "Акъярский", колодец-жураль, ветряная мельница, редкие вещи домашнего обихода – были изюминкой оформления акъярцев. Особый колорит внесла личная выставка национальных костюмов, украшений, элементов убранства юрты 76-летней Фагимы Давлетбаевой.

Живую и богатую картину из жизни башкир представил МУСП "Бузавлыкский". Здесь женщины заняты повседневным трудом: кто-то прядет шерсть, пух, кто-то вяжет носки. В стойле – лошади, даже баня имеется.

Под мелодию курая воспитанников

## Постановление управления сельского хозяйства и президиума райкома профсоюза работников АПК

№2

от 4 июня

(Окончание. Начало в №61)

II. Наиболее отличившиеся коллективы сельскохозяйственных предприятий наградить Почетной грамотой Управления сельского хозяйства и райкома профсоюза работников АПК денежной премией в сумме 20 тысяч рублей по следующим номинациям:

– за проведение весенне-полевых работ в оптимальные агротехнические сроки и с хорошим качеством коллектив СПК "Новый путь" (председатель Шарипов Х.М.);

– за лучшую подготовку и эффективное использование сельскохозяйственной техники на весенне-полевых работах 2004 года коллектив МУСП "Степной" (директор Галеев Б.М.);

– за увеличение площадей зерновых культур более чем в 2 раза и проведение весенне-полевых работ в оптимальные сроки коллектив МУСП "Хайбуллинский" (директор Суходолов В.И.).

III. За организованное проведение весенне-полевых работ и зимовки скота наградить Почетной грамотой и денежными премиями в сумме 5 тысяч рублей:

1. Яковлевское отделение МУСП "Акъярский" (управляющий Рубцов В.А.);

2. Бузавлыкское отделение МУСП "Бузавлыкский" (управляющий Гайнуллин К.Н.);

3. Байгускарская бригада СПК имени Калинина (бригадир Баймурзин С.З.).

IV. За своевременную подготовку и проведение весенне-полевых работ наградить Почетной грамотой Управления сельского хозяйства и Президиума райкома профсоюза работников АПК денежной премией в сумме 3 тысячи рублей главу крестьянско-фермерского хозяйства:

1. "Тайван" (Сагитов Салих Мударисович).

V. За успешное освоение и высокопроизводительную эксплуатацию посевного агрегата нового образца СС-6 "Бастер" наградить денежной премией в сумме 1000 рублей механизатора МУСП "Хайбуллинский" Аминеева Хурмата Анисовича.

VI. Отметить высокопроизводительную и самоотверженную работу за увеличение производства и заготовок продукции сельского хозяйства, достижение высоких показателей в труде наградить денежной премией в сумме 500 рублей следующих работников сельского хозяйства:

По СПК "Акъяр":

Ерденбеков Оранбасар Оразович – механизатор; Суяргулова Райса Раисовна – телятница.

По СПК "Новый путь":

Аскарлов Ражат Ахметзярович – механизатор; Модин Анатолий Анатольевич – механизатор.

По СПК "Красный доброволец":

Кривошеев Алексей Николаевич – механизатор; Билалов Гариф Галеевич – механизатор;

Билалов Яныбай Гильметдинович – скотник.

По СПК имени Калинина:

Мухамедьяров Вадут Мисбахович – механизатор; Габбасов Фазильян Байтурович – скотник.

По СПК "Красное знамя":

Байгускарлов Шагит Ахмадуллин – механизатор; Байгабулова Гульбану Гильметдиновна – телятница.

По СПК имени Ленина:

Ильбаков Иксан Ишкильдович – механизатор; Мурахтанов Александр Михайлович – механизатор.

По МУСП "Акъярский":

Багишаев Юнир Мустафович – механизатор; Гарипов Фаил Фазуллович – механизатор;

Галимов Накип Фамутдинович – механизатор.

По МУСП "Таналыкский":

Илимбетов Ирик Сайфуллин – механизатор;

Куватов Булат Ирбулатович – механизатор;

Ганеев Руслан Ганиевич – механизатор;

Исхакова Марина Ивановна – телятница.

По МУСП "Хайбуллинский":

Селовсянов Зуфар Гибатович – механизатор;

Хамрадинов Фидус Фанилович – механизатор;

Аюпов Флюз Тимербаевич – механизатор;

Канчурин Хурмат Хамидуллин – скотник.

По МУСП "Маканский":

Якшибаев Раил Зулькарнаевич – механизатор;

Бикбов Раиф Уралович – механизатор;

Каипов Геннадий Викторович – механизатор;

Тусалин Миннихмет Абдулханович – механизатор;

Мамбетов Риф Мухаметович – механизатор;

Алчинова Алифа Ишмуратовна – телятница.

По МУСП "Матраевский":

Габдрахманов Алик Анварович – механизатор;

Нургаллин Мажит Киньябаевич – механизатор;

Иванов Борис Иванович – механизатор;

Ишмуллин Зиннат Газизьянович – механизатор;

Такалов Зиннур Миргалеевич – механизатор;

Аракаева Кафия Махмутовна – свиновод.

По МУСП "Степной":

Тазетдинов Ильнур Мархамутдинович – механизатор;

Акилов Булат Газизьянович – механизатор;

Габитов Нурсаит Миассарович – скотник.

По МУСП "Бузавлыкский":

Галлямудинов Анвар Маратович – механизатор;

Ишмуратов Ахмадей Авхадеевич – механизатор;

Попов Виктор Николаевич – механизатор;

Салимова Зульфия Насырьяновна – доярка.

МУП "Агропромхимия":

Янтурин Уелдан Махмутьянович – механизатор.

ОАО "Агротранссервис":

Кузабеков Салимьян Салихьянович – слесарь по ремонту топливной аппаратуры.

Начальник УСХ Г.Аскарлов;

Председатель РК профсоюза работников АПК Ф.Акбалин.

Люди нашего села

**СТАРОСТЬ ЕГО ДОМА НЕ ЗАСТАНЕТ**

В районе многие хорошо знают Марата Сабирьяновича Мамбетова как общественного кор-



С.И.Турумтаев, М.Жданов. Он отмечен за активную общественную работу многочисленными Почетными грамотами. В 1982 году участвовал на XII съезде рабочих и общественных корреспондентов.

Работал он в колхозе "Красный доброволец" 45 лет, в том числе

респондента. Несмотря на свой пенсионный возраст, он активно участвует в общественной жизни, часто пишет статьи в районную газету. Пишет о жизни и быте односельчан, об исторических данных села.

Марат Сабирьянович сотрудничает с районкой с 1951 года, оттачивая свое перо ему помогли бывшие редактора, как

30 лет — главным врачом. В те годы возглавлял комсомольскую, партийную организации.

И сегодня ветеран труда умело руководит работой общества инвалидов и совета ветеранов Федоровского сельсовета. Общество инвалидов с. Федоровка в масштабе республики призна-

но лучшим (1 место) и награждено денежной премией.

Есть у Марат-агая интересное хобби — это игра в шахматы. В Абубакировской средней школе организовал он шахматный кружок, где многие ребята получили азы игры на шахматах и шашках и сегодня активно участвуют в различных соревнованиях.

Со своими кружковцами в шахматных конкурсах, предложенных в газете "Иэншишмэ", много раз оказались победителями. А также в шахматном конкурсе, организованном редакцией газеты "Иэшлек", Марат Сабирьянович стал победителем и награжден ценным подарком.

Пожелаем Марату-агаю дальнейшего активного сотрудничества с районкой и новых статей!

**М.Акилова,**  
председатель районной организации инвалидов.  
**На снимке: М.С.Мамбетов.**  
Фото Ислама Узбекова.

Вы можете гордиться

с. Ново-Зирган

Аниса Хужахметовна и Фурат Фаритович из с. Ново-Зирган получили Благодарственное письмо из командира части, где служит их сын Руслан. В письме говорится:

"Ваш сын, рядовой Тарабрин Руслан — честный, дисциплинированный воин, мастерски владеет вверенным оружием, активно участвует в общественной жизни подразделения. Образцовой службой, самоотверженным ратным трудом он завоевал уважение и авторитет у командиров и товарищей.

Выражаем уверенность в том, что Ваш сын и впредь будет служить примером в выполнении воинского долга, с честью продолжать боевые традиции сухопутных войск России!"

Пожелаем ему дальнейшей отличной службы и благополучного возвращения на родину.



Итоги

**ФЕСТИВАЛЬ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ**

Районный центр педагогической информации при районном отделе образования провел "Фестиваль школьной прессы" — конкурс на лучшую школьную газету. Его цель — популяризация таких видов деятельности как журналистика и издательское дело, профориентация учащихся.

Классными коллективами на суд жюри были представлены фигурные и фото-газеты, строгие стенные газеты. По каждому типу газет проводился отдельный конкурс, который оценивался в соответствии с критериями оценки данного типа газеты. Вот его итоги: в конкурсе на лучшую фигурную газету победила газета "Ялан сәскәләре" (Таштугайская СШ), на II месте — "Ургаза" (Целинная СШ) и III — "Капелька" (Уфим-

скую строгую стенную газету.

Лучшей статьей признана статья "Осенний поход" (Уфимская СШ), далее "Ике атай" (Таштугайская СШ) и коллективная статья "Сохраним природу вместе" учеников Целинной СШ.

Много было у жюри нареканий на дизайн газет, поэтому первое место в данной номинации было решено не присуждать, а на II — газета "Мэнгелек сэр" (Сагитовская СШ), III — "Память" (Валитовская СШ). Также дипломом участника награждается газета "Овощи — полезные для здоровья" (Ивановская СШ).

В конкурсе самых плодотворных классов коллективов победили учащиеся Галиахметовской школы, выпустившие 4 выпускные газеты "Инфо-школа" и на II месте газеты 8 класса Целинной СШ.

В номинациях "Всего понемногу" победили газеты учеников 8 класса Хворостянской ОШ, 6 класса Подольской СШ, Байгус-

каровской СШ и газета "Весточки" Подольской СШ; "2004 год — Год окружающей среды" — газета "Шонкар" Таштугайской СШ, "Лесная газета" — Целинной СШ и "Эхо природы" — Садовой СШ; "Исследовательский проект" — газета "Ладья" Целинная СШ; "За любовь к



родному краю" — "Куррай моно" Целинная СШ; "Компьютер — мой друг" — "Вестник" Савельевской СШ и "Весна" — Байгускаровской СШ.

Высокопрофессиональное жюри в составе представителей РОО — Р.Х.Казакбаевой, Л.В.Колчиной, редактора районной газеты "К новой жизни" С.К.Габитовой отметило высокий творческий потенциал ребят района, а также то, что работа над выпуском школьных газет сближает ребят, помогает ребятам делать правильный выбор и принимать решения, учит ответственности.

Наш первый фестиваль прессы завершился. Думаем, что он удался. И, надеемся, что с вашей помощью и при вашем участии, ребята, он станет ежегодным.

**Л.Колчина,**  
специалист РОО.

Следующий номер газеты выйдет 17 июня

Окно ГИБДД

**ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ В КОДЕКСЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Инспектор ГИБДД останавливает водителя легковушки, который нарушил ПДД, и говорит: предъявите документы. Первоначально, как всегда, водитель начинает предлагать инспектору заплатить штраф на месте. Взглянув на инспектора, водитель понимает, что это бесполезно. Однако, видя как инспектор начинает составлять протокол, водитель начинает огрызаться:

— Пиши, командир, пиши, бумага терпит. У меня знаешь сколько таких бумажек? И ничего мне за это не будет.

Это лишь один из примеров, когда нарушитель заявляет смело о том, что он никогда не платит. Другой говорит:

— У меня нет денег платить, я не работаю. И так до бесконечности. Сто ответов можно дать себе и другим в оправдание. Но никто из водителей-нарушителей никогда не скажет — я виноват. Теперь легкомысленным водителям, которые надеялись на "авось", придется задуматься.

8 декабря 2003 года Государственной Думой принят Федеральный Закон №161-ФЗ в соответствии с которым, внесены изменения и дополнения в Кодекс Российской Федерации об администра-

тивных правонарушений.

Согласно ст. 32.2 КоАП РФ, лицо, привлекаемое к административному взысканию, должно не позднее 30 дней со дня вступления постановления в законную силу уплатить штраф. Однако в данную статью внесены изменения — лицо, привлеченное к административному взысканию, должно предъявить копию документа, свидетельствующего об уплате должностному лицу, вынесшему постановление. Если по истечении тридцати дней документ об уплате отсутствует, лицо, вынесшее постановление, направляет соответствующие материалы судебному представителю для взыскания штрафа, предусмотренного федеральным законодательством. Кроме того, гражданин Х., не уплатившего штраф, согласно внесенным изменениям, можно привлечь к административной ответственности в соответствии со статьей 20.25 ч.1., которая гласит:

-неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, влечет наложение административного штрафа в двухкратном размере суммы не уплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до пятнадцати суток.

Республиканский полк ДПС в данном направлении уже ра-

ботает. Есть и первые результаты. Вот некоторые примеры:

-20.05.2004 г. был остановлен водитель Г., житель г. Дюртюли, который 16.02.2004 г. был привлечен к административному штрафу 300 рублей за управление транспортным средством без страховки. За несвоевременную уплату мировым судьей было вынесено постановление о взыскании с данного гражданина штрафа в двухкратном размере, т.е. 600 рублей.

20 мая на территории Мечетлинского района был задержан житель с. Б.Устыкинское, 1976 г., работающий в ГУП "Строитель". Ранее этот гражданин привлекался к административному штрафу 100 рублей. Мировым судом Мечетлинского района было вынесено постановление о взыскании штрафа в двухкратном размере, т.е. 200 рублей.

25 мая житель столицы, водитель "Москвича", не оплатил штраф в размере 500 рублей. На данного гражданина вынесено постановление о взыскании штрафа в размере 1000 рублей. Данное решение вынес Орджоникидзевский мировой суд.

"Скупой платит дважды", именно так по этому поводу выразился командир ПДПС ГИБДД при МВД РБ полковник милиции И.Ф.Яруллин.

**оГИБДД**  
**Хайбуллинского РОВД.**



ская СШ). По фотогазетам уверенно лидирует газета "Не повторяется такое никогда" (Уфимская СШ), на II месте фотогазета Абишевской СШ, на III — самарчане с газетой "Хайбулды", именно так по этому поводу выразился командир ПДПС ГИБДД при МВД РБ полковник милиции И.Ф.Яруллин.

сая СШ). По фотогазетам уверенно лидирует газета "Не повторяется такое никогда" (Уфимская СШ), на II месте фотогазета Абишевской СШ, на III — самарчане с газетой "Хайбулды". Газеты "Информация" (Целинная СШ), "Наша школьная планета" (Подольская СШ) и "Наш дом" (Уфимская СШ) стали победителями в конкурсе на луч-

**Редактор С.К.Габитова.**  
**УЧРЕДИТЕЛИ** — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.  
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный зам. редактора по дублику—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Сагавата Юлаева, 41.  
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4110 - на русском языке, 2231 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 255. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".